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PROGRAMUL DE SPRIJIN PENTRU BENEFICIARII PROIECTELOR  

în domenii prioritare pentru economia românească, finanţate din Instrumentele 
Structurale ale Uniunii Europene alocate României – OUG nr. 9/2010 

 

Având în vedere necesitatea accelerării gradului de absorbţie a fondurilor europene 
destinate României, prin facilitarea accesului beneficiarilor la instrumentele structurale şi 
de coeziune şi la mecanismele de finanţare, Guvernul României a identificat o serie de 
măsuri care să ofere soluţii pentru dificultăţile financiare întâmpinate de beneficiarii de 
proiecte finanţate din instrumentele structurale şi de coeziune ale Uniunii Europene, în 
vederea asigurării contribuţiei proprii la finanţare, precum şi în implementarea proiectelor 
finanţate prin Programul ISPA şi a proiectelor în domeniul infrastructurii de turism care nu 
intră sub incidenţa ajutorului de stat. 
Aceste măsuri se regăsesc în “Programul de sprijin pentru beneficiarii proiectelor în 
domenii prioritare pentru economia românească, finanţate din instrumentele structurale 
ale Uniunii Europene alocate României”, care a fost aprobat prin OUG nr. 9 din 17 feb. 
2010 si modificată/completată prin OUG nr. 92 din 13 oct. 2010. 
Programul de sprijin este un program guvernamental, cu caracter naţional, determinat de 
aplicabilitatea acestuia pe întreg teritoriul ţării şi de importanţa accelerării sistemului de 
absorbţie a fondurilor europene prin asigurarea resurselor financiare şi prin garantarea 
împrumuturilor necesare pentru cofinanţarea proiectelor. 
 
Solicitanţi eligibili: 
Beneficiarii Programului de sprijin pot fi următoarele entităţi care implementează proiecte 
finanţate din instrumente structurale ale Uniunii Europene: 
    a) unităţi administrativ-teritoriale; 
    b) instituţii de învăţământ superior de drept public acreditate; 
    c) instituţii de cercetare-dezvoltare de drept public acreditate; 
    d) operatori regionali/locali de servicii de alimentare cu apă şi canalizare. 
 
Criterii de eligibilitate: 
Pentru a beneficia de Programul de sprijin, potenţialii beneficiari trebuie să îndeplinească 
cumulativ următoarele condiţii: 

a) la data solicitării finanţării au încheiat un contract de finanţare valabil cu o 
autoritate de management sau cu un organism intermediar pentru proiectul pentru 
care solicită finanţarea garantată; 

b) proiectul pentru care se solicită sprijin este promovat în unul dintre următoarele 
domenii: infrastructura rutieră, infrastructura de energie, infrastructura de 
alimentare cu apă, canalizare şi tratarea apelor uzate, infrastructura pentru 
managementul deşeurilor, infrastructura destinată educaţiei şi cercetării-
dezvoltării, infrastructura tehnologică de cercetare şi dezvoltare ştiinţifică, 
infrastructura în domeniul sănătăţii şi infrastructura în domeniul asistenţei sociale; 
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c) cel puţin 50% din valoarea eligibilă a proiectului pentru care se solicită sprijin 
reprezintă realizare de lucrări şi/sau achiziţie de echipamente; 

d) solicită un împrumut de maximum 15% din valoarea totală a unui proiect pentru care 
solicită finanţare în cadrul Programului de sprijin; 

e) îndeplinesc condiţiile specifice prevăzute în cadrul normelor interne de creditare ale 
finanţatorilor; 

f) conform evidenţelor FNGCIMM, la data solicitării finanţării au mai beneficiat de cel 
mult un împrumut garantat în cadrul Programului de sprijin pentru un proiect 
derulat în unul dintre domeniile prioritare pentru economia românească; 

g) în cazul în care solicită acordarea celui de-al doilea împrumut garantat în cadrul 
programului, conform evidenţelor finanţatorilor, beneficiarul trebuie să fi îndeplinit 
până la momentul solicitării toate obligaţiile asumate în primul contract de credit 
încheiat cu finanţatorul, până la data solicitării celui de-al doilea împrumut; 

h) au capacitate de a garanta din surse proprii minimum 20% din valoarea finanţării în 
cadrul programului, respectiv partea negarantată de FNGCIMM în numele şi în contul 
statului, precum şi dobânzile şi comisioanele bancare şi alte sume datorate în baza 
contractului de credit în conformitate cu reglementările interne ale instituţiei de 
credit finanţatoare. 

Fondul Naţional de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii (FNGCIMM) 
este mandatat să emită garanţii în numele şi în contul statului pentru finanţatorii care 
acordă credite destinate implementării proiectelor. Plafonul total al garanţiilor pentru 
anul 2010 este de 300 milioane euro şi poate fi defalcat prin ordin al ministrului finanţelor 
publice pe categorii de beneficiari ai Programului de sprijin, respectiv pe domenii 
prioritare pentru economia românească, în funcţie de gradul de utilizare pe categorii de 
beneficiari ai proiectelor. Garanţiile individuale se acordă în euro sau în monedă naţională 
şi pot acoperi maxim 80% din valoarea unui  împrumut. Împrumutul poate fi contractat de 
la orice instituţie de credit, inclusiv de la unităţile teritoriale ale acesteia (sucursale, 
agenţii etc.). Finanţarea garantată  acoperă maximum 80% din finanţarea acordată în euro 
sau în lei şi poate fi de maximum 15% din valoarea totală a proiectului exclusiv dobânzile şi 
comisioanele bancare şi alte sume datorate de beneficiar în baza contractului de credit. 
Nivelul comisionului de gestiune datorat FNGCIMM este de 0,49% şi se calculează pe an la 
soldul finanţării. 
 
Caracteristicile finanţării şi garanţiei de stat acordate în cadrul Programului de sprijin: 

 Irevocabilă, Necondiţionată, Expresă şi Directă, Plătibilă la prima cerere scrisă a 
finanţatorului;  

 Valoarea se reduce cu ratele de capital, respectiv cu principalul, rambursate de către 
beneficiarul Programului de sprijin, proporţional cu procentul de garantare;  

 Acoperă iniţial numai 80% din principal, exclusiv dobânzile şi comisioanele bancare şi 
alte sume datorate de beneficiarul Programului de sprijin în baza contractului de 
credit.  
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 Pașii necesari pentru obţinerea finanţării garantate în cadrul Programului de sprijin: 
1. În vederea obţinerii unei garanţii, beneficiarul poate transmite FNGCIMM solicitarea de 

obţinere a unui acord de principiu privind emiterea garanţiei, împreună cu contractul 
de finanţare încheiat cu o autoritate de management sau un organism intermediar, 
toate anexele şi actele adiţionale, după caz, în copii certificate de beneficiar pentru 
conformitate cu originalele, împreună cu dovada plăţii comisionului de analiză. 
Solicitarea acordului de principiu este facultativă. FNGCIMM analizează, potrivit 
prezentelor norme şi condiţiilor generale, solicitarea acordului de principiu privind 
emiterea garanţiei formulată de beneficiar şi, în cazul în care constată că beneficiarul 
şi proiectul pentru care se solicită sprijin se încadrează în una dintre categoriile de 
solicitanţi eligibili, comunică beneficiarului acordul său de principiu privind emiterea 
garanţiei. Contractul de garantare este documentul contractual încheiat între 
FNGCIMM, finanţator şi beneficiarul Programului de sprijin, în care se prevăd condiţiile 
specifice de acordare şi plată a unei garanţii.  

2. După obţinerea acordului de principiu, potenţialul beneficiar  derulează procedura de 
achiziţie de servicii financiare în vederea selectării unui finanţator. 

3. După selectarea finanţatorului se încheie contractul de credit şi contractul de 
garantare, iar beneficiarul accesează facilitatea de credit. 

4. În baza analizei documentaţiei aferente proiectului pentru care se solicită finanţarea 
garantată, în funcţie de stadiul de implementare, finanţatorii stabilesc în contractul 
de credit categoriile şi natura cheltuielilor finanţate. 

5. Finanţatorii urmăresc utilizarea sumelor împrumutate conform destinaţiei stabilite în 
contractul de credit pe toată durata tragerilor şi monitorizării finanţărilor garantate. 

6. Beneficiarii achită obligaţiile de plată la scadenţă conform contractului de credit. În 
cazul neonorării obligaţiilor de către beneficiar plata valorii de executare a garanţiei 
se va face de cãtre Ministerul Finanţelor Publice în contul finanţatorului. 

Perioada de acordare a finanţării şi perioada de graţie se stabilesc de comun acord cu 
finanţatorul, cu obligaţia finanţatorului de a asigura o perioadă de tragere a sumelor aferente 
împrumutului de maximum 4 ani. Finanţatorii nu percep comision de neutilizare şi comision de 
rambursare anticipată. Contractele de credit încheiate cu beneficiarii Programului de sprijin 
nu pot conţine clauze care să permită modificarea unilaterală de către finanţator a acestuia. 
Pe toată durata de valabilitate a garanţiei, modificările contractelor de credit prin acte 
adiţionale nu pot aduce atingere condiţiilor Programului de sprijin. 

 
Informatii suplimentare: 

1. OUG nr. 9/17.02.2010 privind aprobarea Programului de sprijin pentru beneficiarii 
proiectelor in domenii prioritare pentru economia romaneasca, finantate din instrumentele 
structurale ale Uniunii Europene alocate Romaniei 

2. OUG nr. 92 din 13 octombrie 2010 pentru modificarea şi completarea OUG nr. 9/2010 
3. Pagina de internet a FNGCIMM cu date despre Program -

http://www.fngcimm.ro/index.php?page=infrastructura-descrierea-produsului 
FNGCIMM - FONDUL NAŢIONAL DE GARANTARE A CREDITELOR PENTRU IMM-URI:  
Adresa - Str. Iulian Ştefan, nr.38, Sector 1, Bucureşti; Telefoane: 021-310.18.74, 021-310.19.37; 
Fax: 021-310.18.57, 021-223.19.21; e-mail: office@fngcimm.ro 

Alba Iulia,  24.02.2011  
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